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ATA N.018/2026 

Ao quinze dias do mês de junho do ano de 2026 (15/06/2026) às 19:15 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdir Paes 
da Costa e Valdecir José Moretti. Verificada a presença dos vereadores em 
Sessão Ordinária o vereador Valdecir José Moretti faz a leitura de um trecho 
bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação da 
ata de nº 017/2026 que foi aprovada por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir José Moretti para fazer a leitura do 
EXPEDIENTE que constou de: Ofício nº 210/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, contendo resposta ao Ofício nº 115/2026, de autoria do Vereador 
Valdir Paes da Costa. Resposta encaminhada pelo Setor de Engenharia 
Municipal referente ao Requerimento nº 010/2026, de autoria do Vereador 
Valdecir José Moretti. Ofício nº 115/2026, de autoria do Vereador Valdir 
Paes da Costa, dirigido ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de 
Educação de Barbosa Ferraz, solicitando informações detalhadas acerca de 
eventual pendência apontada pelos órgãos de controle externo que possa 
comprometer o recebimento de recursos da Complementação VAAT do 
Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 
Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB), referentes ao 
exercício de 2027. Ofício nº 117/2026, de autoria do Vereador Fabrício de 
Sá, dirigido ao Prefeito Municipal, solicitando o encaminhamento ao setor 
competente para realização de obras de recapeamento asfáltico e melhorias 
na infraestrutura urbana das vias públicas do Loteamento Verdes Campos, 
localizado no Conjunto Primavera.  Ofício nº 118/2026, de autoria do 
Vereador Fabrício de Sá, dirigido ao Prefeito Municipal, solicitando a 
realização de manutenção, reforma e melhorias no ponto de táxi localizado 
na Avenida Presidente Kennedy, esquina com a Rua Marechal Deodoro, na 
região central da cidade. Requerimento nº 013/2026, de autoria do 
Vereador Valdecir José Moretti, requerendo ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que, por meio do setor competente, preste informações oficiais a 
esta Casa de Leis sobre o número de testes seletivos para estagiários 
realizados, a quantidade de estagiários ativos e contratados após a vigência 
da Lei Municipal nº 2.739/2025, bem como as justificativas em caso de 
eventual descumprimento da referida legislação. Projeto de Lei nº 009/2026, 
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de autoria de todos os Vereadores, que denomina de "Bruno França" o 
campo de futebol localizado no Conjunto Primavera, no Município de 
Barbosa Ferraz, e dá outras providências. PASSOU-SE AO USO DA 
PALAVRA PELOS SENHORES VEREADORES, COM O TEMPO 
REGIMENTAL DE 10 MINUTOS, COM DIREITO A APARTES. Faz uso 
da palavra o Vereador Valdir Paes da Costa, que cumprimentou o Presidente, 
os demais vereadores, a comunidade presente e os cidadãos que acompanhavam 
a sessão pelas redes sociais. O vereador informou que utilizaria a tribuna para 
esclarecer e questionar alguns pontos relacionados ao Centro de Convivência da 
Melhor Idade e ao Centro de Eventos utilizado pela entidade. Relatou que trouxe 
para o município um curso de refrigeração realizado por meio de uma carreta-
escola e que, durante uma confraternização dos alunos, surgiu a necessidade de 
utilização de um espaço adequado. Ao buscar informações junto à Prefeitura, foi 
orientado de que a chave do Centro de Eventos estava sob responsabilidade da 
senhora Clarice. Segundo o vereador, ao visitar o local acompanhado da 
responsável, foram constatados diversos problemas estruturais, como reboco se 
desprendendo das paredes, tomadas expostas com risco de curto-circuito e 
necessidade de limpeza e manutenção geral. Diante da situação, encaminhou 
ofício ao Prefeito Municipal e também procurou o secretário responsável, 
solicitando providências para a realização das melhorias necessárias.  Relatou 
que, posteriormente, houve um desentendimento com o secretário, ocasião em 
que se sentiu tratado de forma inadequada. Em razão disso, gravou um vídeo 
mostrando parte das condições do Centro de Eventos, destacando problemas 
como janelas sem travas e outras situações que considerou preocupantes. 
Ressaltou que não expôs todos os problemas encontrados por questão de 
responsabilidade, mas afirmou possuir registros fotográficos e em vídeo da 
situação. O vereador informou que, após a divulgação do vídeo, procurou a 
responsável pelo local para combinar uma ação provisória de segurança, visando 
evitar invasões ou furtos. Na sequência, relatou que, em conversa com o 
secretário, recebeu pedido de desculpas pelo ocorrido, o qual aceitou, 
ressaltando, entretanto, que continuará exercendo seu papel fiscalizador e 
encaminhando demandas da população ao Poder Executivo. Prosseguindo, 
informou que recebeu cópia do Termo de Cessão de Uso do imóvel, documento 
que, segundo sua interpretação, atribui à entidade a responsabilidade pela 
manutenção do espaço. Apesar disso, afirmou discordar desse entendimento em 
razão do uso compartilhado do local por diversos setores da administração 
pública. Relatou que, juntamente com a responsável pelo Centro de 
Convivência, realizou medidas provisórias para reforçar a segurança de uma das 
janelas e solucionar problemas emergenciais, destacando que tais ações não 



E:\2026\Atas\1-ATAS ORDINÁRIAS\ATA N 018 Ordinária-.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

3 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

substituem as reformas definitivas necessárias. O vereador afirmou que, dias 
depois, o Prefeito Municipal divulgou um vídeo nas redes sociais que, em sua 
avaliação, teve caráter irônico e representou um deboche ao trabalho de 
fiscalização exercido pelo Poder Legislativo. Disse que optou por não responder 
da mesma forma, mas ressaltou que recebeu manifestações de indignação por 
parte da população em relação ao conteúdo divulgado. Em seu pronunciamento, 
destacou que os idosos perderam anteriormente um espaço próprio mediante a 
promessa de construção de uma nova estrutura, a qual, segundo ele, ainda não 
foi concretizada. Defendeu que o Centro de Eventos é utilizado por diversos 
órgãos e secretarias municipais, razão pela qual entende que a manutenção 
também deveria ser compartilhada entre a entidade e o Poder Público. O 
vereador citou exemplos de utilização do espaço por setores da assistência 
social, da área de tecnologia e inovação, da saúde e por cursos promovidos pela 
administração municipal. Demonstrou preocupação, ainda, com a existência de 
um centro de esterilização de materiais médicos no local, afirmando que já havia 
tratado do assunto anteriormente com representantes da área da saúde e que 
aguardava providências. Na sequência, voltou a defender que, considerando o 
uso compartilhado do imóvel, a manutenção também deveria ser compartilhada, 
argumentando que a atual situação gera dificuldades para os idosos que utilizam 
o espaço. Mencionou problemas como infiltrações, danos estruturais, 
necessidade frequente de limpeza e riscos decorrentes das condições do prédio. 
Comparou a situação do Centro de Eventos com outros imóveis cedidos pelo 
município, afirmando que, em alguns casos, a responsabilidade pela manutenção 
é justificável porque não há utilização por parte da Prefeitura. Contudo, 
sustentou que essa lógica não se aplica ao Centro de Eventos em razão da 
utilização constante por órgãos públicos. O vereador criticou novamente a 
divulgação do vídeo pelo Prefeito e afirmou que diversos servidores públicos 
compartilharam o conteúdo nas redes sociais. Também lamentou que alguns 
vereadores tenham participado da divulgação, entendendo que o papel do 
Legislativo é fiscalizar e cobrar melhorias para o município. Ao encerrar seu 
pronunciamento, declarou que seu objetivo era registrar sua indignação diante 
da situação e reforçar a cobrança por providências. Afirmou que, caso a situação 
relacionada ao centro de esterilização não tenha sido solucionada, pretende 
encaminhar denúncia ao Ministério Público para apuração dos fatos. Finalizou 
agradecendo a atenção de todos e desejando boa noite. Na sequência, fez uso da 
palavra o Vereador Professor Luciano, que cumprimentou o Presidente, os 
demais vereadores e as pessoas presentes na sessão. Inicialmente, manifestou-se 
sobre o assunto abordado pelo Vereador Valdir, afirmando que o clube da 
terceira idade realmente foi retirado dos idosos da melhor idade. Recordou que, 
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à época, houve mobilização para que os recursos oriundos da venda do imóvel 
fossem destinados à construção de uma nova sede para a entidade, porém, 
segundo destacou, a iniciativa não teve continuidade, fazendo com que os idosos 
passassem a depender do espaço atualmente utilizado. O vereador ressaltou que, 
considerando o uso compartilhado do local, entende que a manutenção também 
deve ser compartilhada, defendendo a união de esforços para que as melhorias 
necessárias sejam realizadas em benefício de todos os usuários do espaço. Em 
seguida, informou que, durante a semana, foi concluído o processo de 
enquadramento junto à Caixa Econômica Federal dos recursos destinados ao 
Santuário Santa Rita de Cássia. Destacou o trabalho realizado pelo engenheiro 
Marcelo, que auxiliou na condução dos procedimentos necessários, 
especialmente diante da situação envolvendo a empresa de engenharia que 
prestava serviços ao município. Relatou que toda a documentação já se 
encontrava na Caixa Econômica Federal e que o próximo passo seria a 
realização do processo licitatório. Salientou que havia grande preocupação com 
os prazos em razão do período eleitoral que se aproxima, mas que, com a 
conclusão dessa etapa, essa preocupação foi superada. Prosseguindo, informou 
que também está acompanhando outro importante recurso destinado ao 
município, referente à aquisição de maquinários para a agricultura, 
compreendendo um trator com concha e uma plantadeira de cinco linhas para a 
comunidade do Paraíso do Sul. Explicou que havia sido realizado um orçamento 
pela Secretaria Municipal de Agricultura, porém o processo retornou para 
adequações, sendo necessário o refazimento e o reenvio da documentação. O 
vereador destacou a importância da agilidade na tramitação do processo para 
evitar a perda dos recursos, estimados em aproximadamente R$ 270.000,00 para 
o trator e R$ 110.000,00 para a plantadeira. Ressaltou que a obtenção desses 
recursos demandou intenso trabalho e articulação junto a órgãos e gabinetes, 
razão pela qual é fundamental cumprir todos os prazos estabelecidos. Por fim, 
informou ao Vereador Miltinho que o kit esportivo já se encontrava liberado em 
Curitiba, sugerindo que, em eventual viagem à capital, fosse realizado o 
agendamento para sua retirada. Acrescentou que diversos recursos estão sendo 
acompanhados com atenção para que nenhum deles seja perdido em razão de 
prazos administrativos ou eleitorais. Finalizou agradecendo a atenção de todos. 
Faz uso da palavra o Vereador Valdecir José Moretti, que cumprimentou o 
Presidente, os demais vereadores, a comunidade presente no plenário e os 
cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O vereador iniciou 
seu pronunciamento manifestando indignação em relação a comentários feitos 
durante a sessão anterior acerca de seu trabalho parlamentar. Direcionando-se ao 
Vereador Professor Luciano, afirmou entender que as críticas recebidas foram 
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injustas e destacou que jamais adotaria postura semelhante em relação a 
qualquer colega vereador. Segundo relatou, acredita que as manifestações 
ocorreram em defesa da administração municipal, porém ressaltou que, em sua 
avaliação, as críticas foram feitas sem o devido conhecimento do conteúdo do 
Projeto de Lei nº 016/2026. Informou que trouxe uma cópia do referido projeto 
para esclarecer seu conteúdo e argumentou que, em momento algum, a matéria 
tratava da venda de lixo, mas sim da alienação de bens móveis inservíveis 
pertencentes ao patrimônio público municipal. Em seguida, realizou a leitura de 
trechos do projeto, destacando as definições constantes na proposta, como bens 
ociosos, antieconômicos, irrecuperáveis, inservíveis e sucateados. Defendeu que 
tais classificações não se confundem com lixo e afirmou que sua intenção era 
esclarecer tecnicamente o conteúdo da matéria. O vereador argumentou que 
visitou pessoalmente o local onde se encontram os bens mencionados no projeto 
e afirmou ter encontrado equipamentos em melhores condições do que 
imaginava, citando especificamente um rolo compactador que, segundo ele, 
estaria em bom estado de conservação. Ressaltou que a destinação desse 
equipamento foi uma demanda apresentada por produtores rurais do município e 
que sua atuação teve por objetivo buscar alternativas para sua utilização. 
Prosseguindo, mencionou que, em seu entendimento, o líder do Governo 
Municipal na Câmara deveria concentrar esforços na solução de problemas 
enfrentados pela população, citando como exemplo questões relacionadas ao 
IPTU do município. Afirmou que a população aguarda respostas concretas para 
essas demandas. Na sequência, abordou a questão dos projetos encaminhados 
pelo Poder Executivo à Câmara Municipal, afirmando que frequentemente são 
apresentados ou alterados em prazo muito próximo às sessões legislativas. 
Defendeu a observância rigorosa das normas regimentais da Casa e realizou a 
leitura de dispositivos do Regimento Interno que tratam dos prazos para 
protocolo de proposições. O vereador destacou que o artigo citado estabelece 
que as proposições devem ser protocoladas até as 15 horas da sexta-feira 
anterior à realização das sessões ordinárias, argumentando que alterações 
realizadas posteriormente comprometem a adequada análise das matérias pelos 
vereadores. Como exemplo, mencionou uma situação recente em que uma lei 
precisou ser posteriormente revogada, atribuindo o problema à tramitação 
acelerada da matéria. Ressaltou que entende ser necessário maior cuidado na 
elaboração e apreciação dos projetos encaminhados ao Legislativo. Ainda sobre 
o tema, declarou que, na condição de Primeiro-Secretário, pretende observar 
rigorosamente os prazos regimentais para recebimento e tramitação das 
proposições, defendendo que os projetos sejam analisados com o devido tempo e 
sem atropelos. Dirigindo-se novamente ao Vereador Professor Luciano, afirmou 
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respeitar seu trabalho parlamentar e ressaltou que jamais pretende dificultar ou 
impedir a tramitação de proposições apresentadas por qualquer vereador. Citou, 
inclusive, que recentemente apresentou requerimento relacionado a uma lei 
anteriormente proposta pelo próprio vereador, demonstrando, segundo suas 
palavras, disposição para colaborar com iniciativas consideradas benéficas ao 
município. O vereador também mencionou questionamentos sobre o 
cumprimento, pelo Poder Executivo, de legislação já aprovada pela Câmara, 
especialmente em relação à contratação de estagiários, informando que 
apresentou requerimento solicitando esclarecimentos sobre a aplicação da 
norma. Ao concluir, reiterou seu entendimento de que o Projeto de Lei nº 
016/2026 não tratava da venda de lixo, mas da alienação de bens classificados 
como inservíveis, ociosos, antieconômicos ou sucateados, conforme definição 
legal. Defendeu que os debates em plenário sejam realizados com base na 
análise prévia e detalhada das matérias em discussão e afirmou esperar que 
todos os vereadores continuem trabalhando em conjunto em benefício da 
população de Barbosa Ferraz. Finalizou informando que outros assuntos 
poderiam ser abordados posteriormente em suas considerações finais. PASSOU- 
SE A ORDEM DO DIA. Consta na Ordem do Dia Projeto de Lei nº 021/2026, 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a revogação da Lei 
Complementar nº 2.794/2025 do Município de Barbosa Ferraz e dá outras 
providências. Colocado em discussão, não houve manifestações dos 
vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 021/2026 
em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na 
sequência, passou-se à apreciação do Requerimento nº 003/2026, de autoria do 
Vereador Valdecir José Moretti, que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que, por meio do setor competente, preste informações oficiais a esta 
Casa de Leis sobre o número de testes seletivos para estagiários realizados, a 
quantidade de estagiários ativos e contratados após a vigência da Lei Municipal 
nº 2.739/2025, bem como apresente justificativas em caso de eventual 
descumprimento da referida legislação. Colocado o requerimento em discussão, 
fez uso da palavra o Vereador Professor Luciano, que manifestou apoio à 
proposição, considerando importante que a Câmara Municipal tenha 
conhecimento dos motivos pelos quais a referida lei ainda não foi integralmente 
aplicada. Ressaltou que o cumprimento da legislação é de responsabilidade do 
Poder Executivo, porém destacou que a matéria foi aprovada por unanimidade 
pelos vereadores e posteriormente sancionada, tornando pertinente o 
acompanhamento de sua efetiva execução. O vereador acrescentou que, caso o 
Poder Executivo entenda existir impossibilidade de cumprimento da norma, 
poderá apresentar as justificativas cabíveis ou até mesmo propor sua revogação, 
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se for o caso. Reafirmou, entretanto, a importância de que o Legislativo seja 
formalmente informado sobre a situação. Na sequência, o Vereador Valdecir 
José Moretti também se manifestou, destacando que as leis aprovadas pela 
Câmara devem produzir efeitos concretos e ser efetivamente cumpridas. 
Ressaltou que a Lei Municipal nº 2.739/2025 foi elaborada com o objetivo de 
garantir maior transparência e critérios técnicos nos processos seletivos para 
contratação de estagiários, valorizando a qualificação dos candidatos. O 
vereador lamentou que a legislação, segundo seu entendimento, ainda não esteja 
sendo aplicada em sua integralidade e afirmou que o requerimento busca 
justamente obter esclarecimentos sobre a execução da norma. Acrescentou que, 
caso a lei não possa ser cumprida, entende que o Poder Executivo deve 
apresentar justificativas formais ou adotar as medidas necessárias para 
adequação da situação. Encerradas as discussões, o Presidente colocou o 
Requerimento nº 003/2026 em votação única, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. PASSOU-SE, ENTÃO, ÀS EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS 
SENHORES VEREADORES, SEM DIREITO A APARTES E COM 
TEMPO REGIMENTAL DE CINCO MINUTOS. Fazendo uso da palavra, o 
Vereador Lucas Andrade Teixeira cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores e todos os presentes na sessão. Relatou que esteve fora da cidade 
durante o final de semana e, ao retornar, percorreu alguns pontos do município, 
constatando que o Prefeito Carlos Caxão já havia iniciado diversos trabalhos de 
limpeza, especialmente na ponte da região do Poço Azul, local que se 
encontrava bastante prejudicado devido ao acúmulo de galhos e aos danos 
causados pelas fortes chuvas. Destacou ainda que tanto o perímetro urbano 
quanto a zona rural do município foram afetados pelas chuvas recentes, mas que 
a administração municipal, por meio das equipes de trabalho e do maquinário 
disponível, vem atuando para solucionar os problemas. Informou que, durante o 
final de semana, também foram realizados serviços em bueiros danificados pelas 
chuvas e que o Prefeito esteve acompanhando e vistoriando os trabalhos 
executados. Comentou sobre a realização da cavalgada ocorrida no final de 
semana, mencionando a presença do Vereador Fabrício no evento. Ressaltou a 
importância de atividades culturais para o município e destacou a expectativa 
para a realização do rodeio, previsto para acontecer em breve na cidade. Por fim, 
desejou uma boa noite a todos os presentes. Na sequência, o Vereador Amilton 
César Oliveira dispensou o uso da palavra. Na sequência, o Vereador José 
Augusto Alves de Macedo solicitou o uso da tribuna, sendo-lhe a palavra 
concedida pelo Presidente. Em suas considerações finais, agradeceu a 
oportunidade de se manifestar e cumprimentou todos os presentes. Saudou 
especialmente as professoras, também a Sônia Estefani, destacando que teve a 
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oportunidade de conhecer pessoalmente a Sônia naquela sessão, embora já 
tivesse ouvido referências sobre sua atuação pública e sua participação em 
disputas eleitorais anteriores. Deu-lhes as boas-vindas e convidou-as a 
retornarem mais vezes à Câmara Municipal. Prosseguindo, afirmou que a 
política possui um dinamismo muito grande e observou que, na sessão anterior, 
houve uma manifestação mais acalorada do Vereador Professor Luciano, 
enquanto, na presente sessão, o Vereador Ninho apresentou seu posicionamento 
em tom de resposta. Ressaltou que considera importante que os vereadores 
exponham seus pontos de vista e que os debates ocorram de forma aberta e 
democrática. Declarou concordar com os apontamentos feitos acerca da 
tramitação dos projetos de lei. Destacou que, ao longo de seus três mandatos, 
sempre defendeu a autonomia e a responsabilidade do Poder Legislativo no 
exercício de sua função de legislar. Salientou que o Regimento Interno 
estabelece prazo de até trinta dias para apreciação de matérias em regime de 
urgência e observou que urgência não significa votação imediata ou sem análise 
adequada. Afirmou que o Poder Executivo deve respeitar as normas e 
procedimentos estabelecidos pelo Legislativo, pois isso contribui para a 
transparência, fortalece a credibilidade dos trabalhos da Câmara e proporciona 
aos vereadores o tempo necessário para análise das proposições antes da 
votação. Comentou que os debates realizados entre os vereadores Ninho e 
Professor Luciano não devem ser interpretados como questões pessoais, mas sim 
como divergências de posicionamentos políticos, algo natural no ambiente 
democrático. Destacou que opiniões diferentes fazem parte da atividade 
parlamentar e devem ser respeitadas. Na sequência, observou que é importante 
analisar cada situação de forma imparcial, considerando os fatos concretos. 
Citou como exemplo temas debatidos em sessões anteriores, como saúde 
pública, IPTU e ações da administração municipal, ressaltando que tanto os 
méritos quanto as responsabilidades devem ser atribuídos de maneira justa. 
Mencionou a continuidade das obras de pavimentação no Conjunto Primavera, 
destacando que diversos vereadores cobraram maior agilidade na execução dos 
serviços. Ressaltou que o recurso para a realização da obra foi conquistado 
durante a gestão anterior, por meio do Governo do Estado do Paraná, cabendo à 
atual administração a responsabilidade pela execução dos trabalhos. Da mesma 
forma, afirmou que os debates envolvendo a revisão do IPTU devem considerar 
tanto a origem da situação quanto a responsabilidade atual pela sua solução, 
entendendo que a atual gestão possui o dever de conduzir os encaminhamentos 
necessários para resolver a questão. Ao abordar a situação do Hospital 
Municipal, mencionou que a obra está próxima de sua reinauguração, mas 
destacou que existem investigações e questionamentos relacionados à execução 
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do projeto. Relatou que houve manifestações públicas do ex-prefeito Edenilson 
Miliossi defendendo sua atuação em relação à obra, mas afirmou que os fatos 
deverão ser analisados com base em documentos oficiais e informações técnicas. 
O Vereador declarou que não considera os posicionamentos apresentados pelos 
Vereadores Ninho e Professor Luciano como meras falácias, entendendo que 
ambos defendem seus pontos de vista e que isso deve ser respeitado. Ressaltou, 
entretanto, que situações envolvendo informações públicas e documentos 
oficiais precisam ser analisadas de forma objetiva e fundamentada. 
Prosseguindo, afirmou que, segundo informações que deverão chegar 
futuramente à Câmara Municipal, existem documentos relacionados à execução 
da obra do hospital que merecem análise aprofundada por parte dos vereadores. 
Disse que não está defendendo a atual administração nem promovendo 
acusações antecipadas contra gestores anteriores, mas defendendo o exercício da 
função fiscalizadora do Poder Legislativo. Convidou os demais vereadores a 
acompanharem a análise dos documentos quando estes forem oficialmente 
apresentados à Câmara, ressaltando que o papel dos parlamentares é apurar os 
fatos com imparcialidade e responsabilidade. Também mencionou 
questionamentos relacionados à execução da obra do hospital, citando situações 
que, segundo informações recebidas, envolvem estruturas e sistemas que não 
teriam sido concluídos adequadamente durante a execução do projeto. Defendeu 
que eventuais responsabilidades sejam apuradas pelos órgãos competentes, 
sempre com base em documentos, laudos e provas técnicas. Por fim, reafirmou 
seu compromisso com a fiscalização dos atos da administração pública e 
destacou que continuará analisando os fatos de forma imparcial, pautando sua 
atuação nos documentos e informações oficiais que vierem a ser apresentados. 
Encerrando sua fala, manifestou a expectativa de contar com o apoio dos demais 
vereadores no exercício das atribuições fiscalizatórias da Câmara Municipal. Em 
seguida, fez uso da palavra o Vereador Fabrício de Sá. Inicialmente, 
cumprimentou o Presidente, os vereadores, as pessoas presentes no plenário e 
aqueles que acompanhavam a sessão pelos meios de transmissão da Câmara 
Municipal. Destacou que o debate é sempre válido dentro do Poder Legislativo, 
desde que seja conduzido com respeito entre os parlamentares. Recordou que, na 
legislatura passada, teve diversos debates e divergências de posicionamento com 
o Vereador José Augusto, mas ressaltou que sempre prevaleceu o respeito mútuo 
entre ambos. Salientou ainda que os dois pertencem ao mesmo partido político e 
foram eleitos juntos, demonstrando que opiniões divergentes podem coexistir de 
forma respeitosa e democrática. Na sequência, parabenizou o Vereador Ninho 
por sua iniciativa como Presidente da CDL, destacando o trabalho realizado na 
ornamentação das ruas do município em alusão à Copa do Mundo. Comentou 
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que a ação contribui para o fortalecimento do espírito comunitário e para o 
embelezamento da cidade, cumprimentando também todos os associados da 
entidade pelo empenho na realização do trabalho. Informou ainda que o 
Secretário Municipal Leandro Melo encontrava-se em viagem a Curitiba, onde 
cumpriria agenda junto à Secretaria de Estado da Saúde. Relatou que estava 
programada uma reunião com Silvinho, assessor do Deputado Federal Beto 
Preto, com o objetivo de discutir a destinação de novos recursos para a área da 
saúde do município. Prosseguindo, informou que esteve no último sábado, a 
convite do Prefeito Municipal Carlos Caxão, na comunidade Primavera, ocasião 
em que foi discutida a continuidade do projeto idealizado pelo saudoso Bruno 
França. Relatou que está auxiliando na criação da associação da comunidade e 
destacou que, durante sua visita, fez questão de reconhecer o apoio prestado por 
diversos vereadores ao projeto. Comentou ainda sobre o projeto de lei, lido na 
presente sessão, que propõe denominar o campo da comunidade Primavera com 
o nome de Bruno França, considerando a homenagem justa e merecida em 
reconhecimento aos serviços prestados e ao legado deixado pelo homenageado. 
Acrescentou que a associação da comunidade deverá retomar suas atividades e 
treinamentos na semana seguinte, contando com o apoio da Secretaria Municipal 
de Esportes e de pessoas ligadas à comunidade Primavera, a fim de garantir a 
continuidade dos trabalhos voltados às crianças e aos jovens da localidade. 
Ressaltou também que o Prefeito Municipal assumiu o compromisso de 
colaborar com a associação e apoiar suas atividades. Em seguida, mencionou o 
início das obras de pavimentação asfáltica no Jardim Primavera, destacando que 
se trata de uma demanda antiga da população e frequentemente cobrada pelos 
vereadores da Casa. Citou as cobranças realizadas pelos Vereadores Valdir, 
Ninho e demais parlamentares, afirmando que é motivo de satisfação ver a 
execução da obra avançando. Abordou ainda a situação das estradas rurais do 
município, informando que recebeu do Secretário de Obras Rurais, Márcio 
"Japonês", fotografias e vídeos demonstrando os trabalhos realizados. Observou 
que as fortes chuvas registradas nos últimos dias causaram novos danos em 
diversos trechos de estradas e bueiros, exigindo a continuidade dos serviços de 
manutenção. Pediu compreensão e paciência à população, ressaltando que as 
equipes da Secretaria de Obras Rurais estão trabalhando continuamente para 
recuperar os trechos afetados. Informou que, naquela data, máquinas já estavam 
atuando na região de Paraíso do Sul, atendendo reivindicações da comunidade 
local. O Vereador destacou que considera legítimas as cobranças realizadas 
pelos parlamentares e reconheceu a importância do papel fiscalizador exercido 
pela Câmara Municipal. Citou, como exemplo, os requerimentos apresentados 
pelos vereadores, ressaltando que sempre procura votar favoravelmente às 
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proposições que visam esclarecer situações de interesse público. Referindo-se ao 
requerimento relacionado à lei que instituiu o processo seletivo para estagiários, 
afirmou concordar que é necessário acompanhar sua aplicação e verificar se a 
legislação está sendo efetivamente cumprida. Entendeu que, caso a norma não 
venha a ser executada pelo Poder Executivo, caberá avaliar a necessidade de sua 
revisão ou eventual revogação. Por fim, ressaltou que o Poder Legislativo deve 
refletir cuidadosamente antes da criação de novas leis, buscando garantir que as 
matérias aprovadas sejam viáveis e possam ser efetivamente implementadas. 
Encerrando sua fala, desejou a todos uma semana abençoada e agradeceu a 
atenção dos presentes. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Valdir Paes 
da Costa, que inicialmente agradeceu ao Vereador Fabrício de Sá por 
mencionar seu trabalho e esclareceu que a ornamentação das ruas da cidade para 
a Copa do Mundo foi uma iniciativa da diretoria da CDL. Informou que 
começou a organizar a ação cerca de quinze dias antes, porém houve atraso em 
razão da dificuldade de encontrar materiais adequados no comércio local, sendo 
necessária a aquisição dos enfeites em Maringá e posteriormente pela internet. 
Comentou que parte da população não demonstrava grande entusiasmo com a 
seleção brasileira em razão dos resultados recentes, mas ressaltou que o objetivo 
da iniciativa era proporcionar um ambiente mais alegre e acolhedor para a 
população e para o comércio local, incentivando o espírito esportivo e a 
participação da comunidade durante o período da Copa do Mundo. Destacou que 
os brasileiros nunca perdem a esperança e que a torcida continuará apoiando a 
seleção. Na sequência, parabenizou o Vereador Fabrício de Sá pela iniciativa do 
projeto de lei que denomina o campo do Conjunto Primavera em homenagem a 
Bruno França, ressaltando que todos os vereadores subscreveram a proposição. 
Declarou sua satisfação ao ver a continuidade do trabalho desenvolvido por 
Bruno França e destacou a importância da reunião realizada no bairro 
Primavera, com a presença do Prefeito Municipal e de outras lideranças. 
Entretanto, manifestou seu entendimento de que o apoio ao projeto poderia ter 
ocorrido ainda em vida do Bruno França, lembrando que ele lutou durante muito 
tempo pelo fortalecimento da iniciativa esportiva e buscou apoio junto ao Poder 
Público e ao Legislativo. Recordou que, quando da criação da Secretaria 
Municipal de Esportes, os vereadores defenderam a participação de Bruno 
França na estrutura esportiva do município, reconhecendo sua dedicação ao 
projeto. Também mencionou preocupações relacionadas ao atendimento da 
população idosa, defendendo que a administração pública deve agir de forma 
preventiva e antecipar soluções para problemas existentes, evitando que 
situações mais graves venham a ocorrer. Ao abordar a execução de obras e 
serviços públicos, afirmou concordar com a necessidade de planejamento e 



E:\2026\Atas\1-ATAS ORDINÁRIAS\ATA N 018 Ordinária-.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

12 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

organização administrativa. Relatou que realizou cobranças referentes às obras 
de pavimentação no Conjunto Primavera em razão das demandas recebidas da 
população e reafirmou que continuará exercendo seu papel fiscalizador. 
Destacou que seu objetivo é contribuir para que a administração municipal 
obtenha bons resultados, pois isso reflete diretamente no desenvolvimento do 
município. Comentou ainda que recebeu informações de que máquinas 
destinadas a determinados serviços estariam sendo utilizadas em outros locais, 
defendendo maior planejamento na execução das obras públicas para evitar 
atrasos e transtornos à população. Em relação à convocação do Secretário 
Municipal conhecida como “PC”, informou que a convocação aprovada pela 
Câmara havia sido agendada para aquela manhã, porém o convocado não 
compareceu nem apresentou resposta formal. Diante disso, solicitou ao 
Presidente da Câmara e ao setor jurídico da Casa orientações sobre os 
procedimentos cabíveis a serem adotados em relação ao caso. Prosseguindo, 
observou que algumas ações de limpeza urbana passaram a ser realizadas após 
cobranças feitas pelos vereadores. Citou como exemplo a limpeza de calçadas e 
áreas públicas, destacando que anteriormente havia sido informado que 
determinados serviços seriam de responsabilidade dos proprietários dos imóveis. 
Defendeu que a administração municipal mantenha coerência em suas ações e 
planejamento, visando atender adequadamente às necessidades da população. 
Por fim, ressaltou que a população contribui por meio do pagamento de 
impostos e tributos e, por essa razão, espera receber serviços públicos de 
qualidade. Reafirmou que acredita que uma gestão baseada em planejamento e 
organização tende a produzir melhores resultados para o município. Encerrando 
sua fala, desejou uma boa noite a todos, uma excelente semana e que Deus 
abençoe a todos os presentes. Na sequência, fez uso da tribuna o Vereador 
Professor Luciano, após concessão da palavra pelo Presidente. Iniciou sua 
manifestação destacando a importância da utilização da tribuna de forma 
responsável, ressaltando que aquele é um espaço legítimo do vereador para a 
exposição de suas ideias e posicionamentos. Comentou que o Vereador José 
Augusto havia observado, de forma acertada, que os debates travados no 
plenário pertencem ao campo político. Dirigindo-se ao Vereador Ninho, afirmou 
que, caso sua fala na reunião anterior tenha sido interpretada como ofensiva, 
pedia desculpas, esclarecendo que jamais teve a intenção de desmerecer ou 
diminuir qualquer vereador. Ressaltou que, ao longo de seus diversos mandatos, 
sempre participou de debates políticos acalorados, tanto na condição de 
oposição quanto de situação, mas que nunca teve como prática ofender colegas 
parlamentares. Explicou que, em sua manifestação anterior, apenas sugeriu ao 
vereador que buscasse recursos e implementos para o município, acreditando em 
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sua capacidade e competência para alcançar tais conquistas. Reforçou que não 
houve qualquer intenção de menosprezar sua atuação parlamentar. Na 
sequência, referiu-se ao projeto de lei relacionado à destinação de materiais 
considerados inservíveis e sucateados. Destacou que seu posicionamento pessoal 
é de que a entrega de equipamentos sucateados a associações que não possuem 
condições financeiras para recuperá-los pode acabar gerando dificuldades 
adicionais para essas entidades. Ressaltou, entretanto, que compreende que 
outras pessoas possam ter entendimento diferente sobre a questão. O Vereador 
afirmou que, durante a discussão do tema, jamais utilizou a palavra “lixo”, mas 
sim os termos constantes no próprio projeto de lei, que fazem referência a 
materiais inservíveis e sucateados. Disse ter lido integralmente a matéria antes 
da votação e declarou que, caso fosse comprovado que utilizou a expressão 
mencionada, faria uma retratação pública. Contudo, reafirmou que sua fala se 
limitou aos termos previstos no texto legal. Prosseguindo, manifestou 
concordância com as críticas relacionadas à tramitação acelerada de projetos de 
lei na Câmara Municipal. Declarou ser contrário à votação de matérias 
encaminhadas de última hora, sem a devida análise pelas comissões 
competentes. No entanto, observou que a responsabilidade pelo envio tardio dos 
projetos não cabe aos vereadores, mas sim ao órgão responsável pelo 
encaminhamento das proposições. Salientou que os projetos votados pelo 
Legislativo somente são apreciados após autorização da Presidência da Casa e 
aprovação do plenário. Destacou que todas as matérias aprovadas passaram pela 
deliberação coletiva dos vereadores, não sendo responsabilidade exclusiva de 
qualquer parlamentar. Em seguida, abordou a questão da revisão dos valores do 
IPTU. Informou que defende essa revisão desde o início de seu mandato e 
relatou que participou de reunião com o setor tributário do Município, ocasião 
em que foi informado sobre a conclusão do processo licitatório para contratação 
da empresa responsável pelos estudos de revisão. Ressaltou que uma revisão 
justa depende não apenas dos vereadores, mas também da Administração 
Municipal, da empresa contratada e do trabalho conjunto de todos os 
envolvidos. Reiterou seu pedido de desculpas caso alguma fala sua tenha sido 
interpretada como ofensiva, enfatizando que sua intenção sempre foi contribuir 
para o debate democrático. Defendeu a convivência harmoniosa entre os 
vereadores, mesmo diante de opiniões divergentes, ressaltando que pensamentos 
diferentes não tornam adversários políticos inimigos pessoais. Voltando ao tema 
dos equipamentos destinados às associações, reafirmou sua opinião de que a 
entrega de materiais que demandem elevados custos de recuperação pode não 
ser a melhor solução. Contudo, reconheceu que a decisão final sobre eventual 
doação cabe ao Poder Executivo Municipal, não aos vereadores. Na sequência, 
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comentou sobre o projeto de lei de sua autoria que instituiu o processo seletivo 
para contratação de estagiários. Explicou que a proposta já havia sido 
apresentada em legislatura anterior, mas não chegou a ser sancionada pelo 
Executivo da época. Relatou que, nesta nova apresentação, buscou dialogar 
previamente com os demais vereadores antes de protocolar a matéria. Esclareceu 
que a execução da lei depende exclusivamente do Poder Executivo, não cabendo 
ao autor da proposta sua implementação prática. Acrescentou que, caso a 
Administração Municipal entenda que a legislação se tornou inviável ou 
desnecessária, poderá encaminhar projeto para sua revogação. Entretanto, 
afirmou que não se sentiria confortável em votar pela revogação de uma lei de 
sua própria autoria. Por fim, parabenizou o Vereador Fabrício pela iniciativa de 
denominar o campo de futebol da comunidade Primavera com o nome de Bruno, 
considerando a homenagem justa e merecida. Também agradeceu ao vereador 
pela atitude de dialogar previamente com todos os parlamentares, possibilitando 
que a proposição fosse apresentada de forma conjunta. Encerrando sua fala, 
destacou a importância da união entre os membros do Legislativo, afirmando 
que os mandatos são passageiros, mas as pessoas permanecem. Colocou-se à 
disposição dos colegas para contribuir sempre que necessário e agradeceu a 
atenção de todos, desejando uma excelente semana de trabalho e que Deus 
abençoasse a todos. Na sequência, fez uso da tribuna o Vereador Valdecir José 
Moretti, após concessão da palavra pelo Presidente. Iniciou sua fala informando 
que retornaria a um tema já debatido, porém de forma breve. Comentou sobre 
conselhos e indicações feitos no meio político, afirmando que é necessário ter 
responsabilidade ao apresentar promessas e expectativas à população. Citou a 
expressão utilizada anteriormente pelo Vereador Professor Luciano sobre “bacia 
furada”, questionando sua utilidade e destacando que muitas vezes são 
anunciados recursos e conquistas sem a devida concretização. Mencionou a 
dificuldade existente para a obtenção de recursos públicos, destacando que não 
basta solicitar equipamentos ou verbas, sendo necessário percorrer um longo 
caminho burocrático até que os recursos sejam efetivamente liberados. Citou a 
presença do ex-vereador Roberto Dameto e reconheceu que diversas pessoas 
contribuíram para a obtenção de recursos destinados ao município ao longo dos 
anos. Prosseguindo, afirmou que respeita opiniões e conselhos recebidos, mas 
também se sente no direito de expressar seus próprios pensamentos e 
posicionamentos políticos. Relatou que, logo após sua eleição para vereador, 
ocorreram diversas articulações envolvendo a escolha da Presidência da Câmara 
Municipal. Recordou visitas recebidas em sua propriedade rural e conversas 
realizadas naquele período, ressaltando que sempre optou por manter 
determinados assuntos em âmbito reservado. Relatou que recebeu promessas de 
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recursos, inclusive a informação de que haveria a destinação de R$ 300.000,00 
para a Associação da Breda, antes mesmo do início de seu mandato. Disse que, 
na época, tais promessas lhe pareceram muito atrativas, mas que, com o passar 
do tempo e a experiência adquirida na vida pública, passou a compreender 
melhor as dinâmicas e estratégias políticas envolvidas nesses processos. O 
Vereador comentou ainda que, ao longo do mandato, passou a conhecer melhor 
a personalidade e a forma de atuação dos agentes políticos dentro da Câmara 
Municipal. Citou promessas de recursos realizadas em campanhas anteriores, 
incluindo anúncios de valores significativos destinados a obras e melhorias, que, 
segundo ele, não se concretizaram. Também mencionou ações relacionadas ao 
monumento de Santa Rita, afirmando que acompanhou divulgações e 
movimentações realizadas no local antes mesmo da efetiva execução da obra. 
Ressaltou que respeita a forma de atuação política de cada pessoa e que, se tais 
ações produzem resultados positivos perante a população, cabe aos eleitores 
fazerem sua avaliação. Destacou que possui diversos ofícios protocolados 
solicitando recursos e maquinários para o município, mas afirmou que prefere 
agir com cautela, evitando anunciar conquistas antes da efetiva liberação dos 
recursos, especialmente quando dependem dos governos estadual ou federal. Na 
sequência, abordou a situação dos tratores destinados à comunidade de Paraíso 
do Sul. Informou que uma emenda federal destinada pelo Deputado Welter já se 
encontra depositada na conta da Prefeitura Municipal. Segundo relatou, 
consultou informações disponíveis no Tribunal de Contas do Paraná e nos 
portais de transparência do Governo Federal, verificando que a emenda nº 2026-
45-00005, no valor de R$ 437.800,00, foi depositada no dia 5 do referido mês. 
Acrescentou que o valor já se encontra atualizado para aproximadamente R$ 
441.797,90, em razão dos rendimentos financeiros, e chamou a atenção da 
Administração Municipal para a necessidade de realizar o processo licitatório e 
efetuar a aquisição dos equipamentos. Informou ainda que conversou com 
lideranças locais e integrantes do Partido dos Trabalhadores, ressaltando que a 
referida emenda foi viabilizada por meio do Deputado Welter e de lideranças 
partidárias do município. O Vereador afirmou que considera importante 
esclarecer à população a origem dos recursos públicos e das conquistas 
anunciadas para o município. Disse também compreender referências e críticas 
indiretas que possam ser feitas durante os debates políticos, ressaltando que 
acompanha atentamente as discussões realizadas no Legislativo. Encaminhando-
se para o encerramento de sua fala, agradeceu a presença de todos e manifestou 
o desejo de que os debates políticos ocorram de forma respeitosa e focada no 
trabalho legislativo. Defendeu a independência dos vereadores e afirmou que o 
Poder Legislativo não deve ser influenciado por interesses externos. Por fim, 
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voltou a destacar a situação dos tratores destinados à comunidade de Paraíso do 
Sul, afirmando que os recursos já estão garantidos e disponíveis na conta do 
Município. Ressaltou a importância dos mecanismos de transparência 
atualmente existentes, que permitem à população e aos vereadores acompanhar a 
movimentação dos recursos públicos. Encerrando sua manifestação, desejou boa 
noite a todos e uma excelente semana de trabalho. Por fim, o Presidente André 
de Souza fez uso da palavra para suas considerações finais. Iniciou agradecendo 
a Deus, à sua família, às pessoas presentes no plenário e àquelas que 
acompanhavam a sessão por meio do aplicativo da Câmara Municipal. Em 
seguida, dirigiu-se ao Vereador Valdir, tratando da convocação do Secretário 
Municipal PC Peternelli. Informou que foram utilizados os meios oficiais de 
comunicação para encaminhar a convocação e que, pessoalmente, esteve na 
Prefeitura Municipal, oportunidade em que conversou com o secretário e 
solicitou que apresentasse resposta ao requerimento aprovado pela Câmara. 
Relatou que não houve resposta por parte do secretário e acrescentou que, 
inclusive, ele esteve nas dependências da Câmara Municipal em data recente, 
sem, contudo, prestar os esclarecimentos solicitados. O Presidente afirmou que 
tal situação transmite uma impressão de desrespeito para com o Poder 
Legislativo, especialmente diante da convocação formal realizada pela Casa. 
Observou ainda que, embora o secretário não tenha respondido à convocação, 
houve movimentação em suas redes sociais no mesmo período, o que, em sua 
avaliação, demonstra que houve ciência das comunicações encaminhadas pela 
Câmara Municipal. Diante da ausência de resposta, informou que o setor 
jurídico da Câmara já foi acionado para dar prosseguimento às medidas cabíveis. 
Explicou que será encaminhado novo ofício ao Prefeito Municipal comunicando 
a situação e solicitando providências quanto ao não atendimento da convocação. 
Acrescentou que, caso não haja manifestação por parte do Executivo, a questão 
poderá ser encaminhada ao Ministério Público para as providências legais 
pertinentes. Na sequência, respondeu aos apontamentos feitos pelo Vereador 
Professor Luciano acerca da tramitação dos projetos de lei. Reconheceu que os 
vereadores votam as matérias encaminhadas ao Legislativo, mas afirmou que 
sempre procurou atuar com espírito de colaboração e harmonia entre os Poderes 
Executivo e Legislativo. Citou como exemplo o projeto relacionado ao processo 
seletivo para estagiários, destacando que a proposta foi apresentada sob o 
argumento de promover maior transparência e igualdade de oportunidades no 
ingresso de estudantes na Administração Pública. Entretanto, observou que, 
apesar da aprovação da lei, sua efetiva implementação não ocorreu. O Presidente 
comentou ainda sobre situações semelhantes envolvendo outros projetos de sua 
autoria, mencionando especificamente uma proposta relacionada ao trânsito 
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municipal que posteriormente foi revogada. Ressaltou que tais episódios acabam 
comprometendo o espírito de cooperação entre os Poderes e gerando desgaste 
para o trabalho legislativo. Prosseguindo, afirmou que a Câmara Municipal deve 
continuar reconhecendo e divulgando as ações positivas realizadas pela 
Administração Municipal, mas também tem o dever de apontar e fiscalizar 
eventuais falhas e problemas encontrados na gestão pública. Destacou que já se 
passaram mais de um ano e cinco meses da atual administração e que a 
população acompanha atentamente a atuação dos vereadores. Defendeu que os 
parlamentares continuem levantando pautas relevantes para discussão no 
plenário, independentemente de interpretações políticas ou partidárias. Ressaltou 
que a fiscalização é uma das atribuições fundamentais do Poder Legislativo e 
que os vereadores não devem deixar de abordar temas importantes por receio de 
serem rotulados como oposição ou situação. Em seguida, mencionou pedido 
realizado ao Executivo para ampliação do espaço físico da Câmara Municipal, 
consistente na cessão de uma área de aproximadamente um metro de largura por 
doze metros de comprimento, destinado à melhoria das instalações do 
Legislativo. Informou que recebeu resposta negativa ao pleito. Também 
comentou sobre a situação de alguns espaços e estruturas pertencentes ao 
município, mencionando a necessidade de melhorias em determinados setores e 
condições de trabalho dos servidores públicos, citando exemplos relacionados ao 
almoxarifado e às áreas de apoio aos funcionários. Por fim, destacou que o papel 
do vereador é apresentar os problemas identificados e buscar soluções para as 
demandas da população, defendendo que os debates ocorram de forma 
transparente, objetiva e voltada ao interesse público. Ressaltou que os 
vereadores devem apontar tanto os acertos quanto os erros da administração, 
sempre com responsabilidade e compromisso com a população. Encerrando a 
sessão, desejou a todos uma semana abençoada e agradeceu a presença e a 
participação de todos. Nada mais havendo a ser tratado, declarou encerrada a 
sessão do dia 15 de junho de 2026. Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de 
Administração Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada pelo 
presidente e primeiro secretário. 

 
André de Souza                                              Valdecir José Moretti 
Presidente                                                        Primeiro Secretário 

 
 


